
Program 
 

Tirsdag den 14. oktober 2008 
 

 7.30                Vækning 
  8.00                Morgenmad 
  9.00                1. daglige skaklektion 
  9.45                Lejrturnering 1. runde 
10.45                Lejrturnering 2. runde 
12.00              Frokost 
12.30                Middagspause 
13.00                2. daglige skaklektion 
13.45                Lejrturnering 3. runde 
14.45                Omklædning 
15.00                Sport 
17.00                Bank og kiosk åbner 
18.00             Aftensmad 
18.30             Oprydning af værelserne 
18.45                Ordensinspektion af værelserne 
19.00             Møde i pejsestuen 
19.15                Simultaner 1. runde 
20.45             Aftenkage/kaffe 
21.00             Simultaner 2. runde 

         22.30           De små lam (og enkelte grisebasser,  
                                   ingen nævnt, ingen glemt) bringes til ro,  
                                   for nu vågner den store stygge ulv op til dåd. 
                                          (og det undrer nok ikke nogen at Bjarne er    
                                   bedste venner med den) 
 
 

 

Sahlmebogen 2008 
# 2 

Tirsdag den 14. oktober 
 
 
 

Se engang hvor pænt pigerne sidder på    Ser denne unge herre ikke en smule 
stolen. Og bemærk venligst hvorledes       skyldig ud? Prøv at lægge mærke til, 
glas og tallerkener er pænt stablede! Og   at der er to glas MED vand oven i hinan- 
dette vel at mærke 10 minutter før aftens- den, og at Jens tørrer op. Tidsfordriv                           
maden er færdig!                                        måske? Keder Jens sig, måske? 
                                                  

Hvis Jens keder sig, så skal BB nok finde  ... At piger er seje og styrer! Sådan, girl- 
opgaver til ham... Jens har allerede for-     power! Yeah! Purkerne må tage ved læ- 
mået at få BB til at lægge mærke til sig,     re af pigerne, ellers må BB lære dem 
en præstation i sig selv, da BB er super-   hvad det vil sige at være tungnem på   
mild. Hvad kan man så lære af dette...?    Sahl, og det bliver en lektion for life  :o)                     
 

  



Den Daglige Guillotinering 
 
Man siger godt nok, at børn ikke forstår ironi og sarkasme... Men på et tidspunkt skal de jo 
lære, hvad det er for noget, og det har vi på redaktionen tænkt os at hjælpe med til :o) 
Den Daglige Guillotinering  afløser de tidligere års Den ”lede” Leder , men formålet er det 
samme. I år har vi bare valgt denne overskrift til ledernes daglige nedsabling af elever. For 
Jer, der ikke ved hvad en guillotinering er, kan vi fortælle, at det var den måde hvorpå man 
”skilte sig af” med personer, man ikke kunne lide, under den franske revolution i sin tid. 
Guillotinering går kort og godt ud på at man skiller personens hoved fra kroppen med en fiks 
maskine. Den vigtigste del af maskinen er et tungt øksehoved, der falder ned fra en stor 
højde... så kan I selv gætte Jer til resten :o) Guillotinering er dog en forholdsvis enkel 
metode, og vi vælger naturligvis en mere kompliceret (altså fin) henrettelsesmetode, idet 
redaktionen har sans for det sadistiske1 (for at forstå ordet skal man kigge i bunden)... Vi vil 
gerne videregive denne fornøjelige form for tilbøjelighed2 til Jer små poder :o) Dette, så I 
selv en dag modnes nok til at tage det vigtige job at være redaktør på Sahlmebogen på 
Jeres (små) skuldre. Derfor: Går du med en lille redaktør eller leder inden i maven, så kig 
godt på denne klumme, og forsøg med dit ringe intellekt3 (husk at se nederst) at forstå hvor 
totalt nice  I bliver ydmyget her. Til Jer der troede at dette var en lejr der havde til formål at 
gøre Jer til dygtige og gode små børn, må I tro om :o) al forståelse af, at man er et nedern 
menneske,  kommer gennem lidelse. Lær det hellere før end siden. Til i dag har vi dog valgt 
at skåne Jer og bare fortælle lidt om klummen. Men pas på: Intet går vore skarpe øjne forbi. 
Gør Jer uheldigt eller ynkeligt bemærket i det små som i det store, og I vil se Jer selv i 
denne lille sag af en klumme til offentlig udstilling og forhånelse. Til Jer der har en god 
historie om Jeres små venner (eller uvenner) vil vi sige: Vær ikke bange for at sladre. 
Anything goes (alt kan altså gå an). God sladder modtages med skulderklap, måske vil der 
endda være guldbarrer på spil til de bedste (eller: Mest opfindsomme!?) historier om Jeres 
medelever. Sådan er det nemlig på Sahl: Løgn og sandhed kommer ud på ét, og solidaritet4 
(se nederst!) er en by i Rusland! :o) Glæd Jer til fortsættelsen. 
Kærligst, 
Redaktionen 

 
                                                      
1 Hvis man er sadist kan man godt lide at se andre lide og påføre dem smerte 

(bare for Jer små hoveder, der ikke har viden nok til at forstå hvad vi taler om). 
2 En tilbøjelighed vil sige noget man har lyst til, fx kan man have sådan en til slik. 
3 Et intellekt er det hos et menneske der gør at man ligesom er i stand til 

overhovedet at begribe, altså forstå noget som helst i denne brutale verden. 
4 Hvis man er solidarisk, så handler man som alle de andre gør. Når de andre fx 

forlanger at få tildelt en hårdere straf for ikke at gå igennem 
værelsesinspektionen med bedste karakter. 

Mandagsbrøleren 
 
(2 små, godtroende5 poder): ”Jesper, Jesper, Jesper, kan vi ikke få lov at gå ud og 
spille bordtennis nu??” 
 
Jesper: ”Ser I måske nogen der er gået fra bordet endnu...? I kan få lov til at gå ned 
og sætte Jer på Jeres pladser igen...” 
 

Dagens pige i skysovs 
 

Dagens pige i skysovs  kunne lige så godt (selvom naturligvis mindre sandsynligt) 
have heddet Dagens purk i skysovs . Men i dag er det altså Thea der løber med 
prisen, og det gør hun fordi hun heroisk6 – uden at brokke sig – hjalp Henning med 
at bære trøjer og bolde ind fra den udmarvende anden runde af dagens lege, mere 
specifikt matchen mellem Mario og Donkey Kong. For denne bedrift fortjener hun  
naturligvis stor ros, og den hjælpsomme attitude (altså hendes positive holdning til 
tingene) indbringer hende en guldbarre herfor! TILLYKKE THEA, fortsæt bare 
sådan! 

 
                              

 
                                                      
5 'Godtroende' er næsten det samme som 'naiv', som betyder at man enten tror på 

alt hvad folk fortæller en, eller at man er jubeloptimist, som i dette tilfælde.  
6 Det samme som 'heltemodigt'. 



Udmærkelser7 og fadæser8 i 
mandagens legendariske9 Sahllege  

 
Traditionen tro er der igen i år mulighed for at udmærke sig i de begivenhedsrige 
Sahllege. I år burde spændingen være i top, med så mange begavede og dygtige 
børn der deltager, men der har været en systemfejl på Jespers Nintendo Wii og det 
har medført, at dem der styrer Mario har det alt for nemt! Øv. Vi ser frem til at fejlen 
bliver rettet i nærmeste fremtid, så der kommer balance i spillet igen. Men det skal 
siges, at der blev kæmpet med næb og klør fra alle hold. Absolut et fingerpeg om 
at lederne har det, der skal til, for at få det bedste frem i deres små poder! 
Vi følger op med massiv (altså tæt) dækning af mandagens matcher, leveret af 
superheltene på holdene: 
 

Kong Koopa – Donkey Kong  6-4 
Rundens hårdeste kamp startede inde ved bordtennisbordet. Her var Kong Koopa 
og tropperne lidt langsomme til at komme i gang og det blev til en 3-0 sejr til 
Donkey Kong og vennerne. I kondiskakken gik det ikke bedre for Koopas tropper. 
Det blev til en sikker sejr til Donkey Kong og hans aber. Billedet blev dog helt vendt 
på hovedet da vi kom ud på boldbanen. Koopas helte vågnede op til dåd! I første 
omgang var det kongen selv der viste vej, og man så senere forrygende spil oppe i 
front fra de to gange Jonas. Kampen var dog langt fra afgjort og i modsatte ende 
gjorde en vis Jens Christiano Ramsdal livet besværligt for Koopa og forsvar. Når 
han engang lærer at aflevere, så bliver han yderst giftig, spår vi! I forsvaret var den 
vigtigste brik Freja Agger. Hun kæmpede som en besat, og selveste Donkey Kong 
lykkedes det hende at få... (kraftigt forkortet af redaktionen)... Det blev en målrig 
kamp som endte 4-2 til Kong Koopa og vennerne. Nu skulle det hele så afgøres 
med rundbold. Her var Donkey Kong bedst til at finde rytmen og de kom foran 3-0. 
Der skulle gå noget tid før Kong Koopa kunne svare igen, men da de endelig 
gjorde det, blev det også så det kunne mærkes! Stillingen var nu pludselig 13-3 til 
Koopa (systemfejlen i Jespers Wii går dybere end først antaget, red.). Kampen 
blev lige så stille mere og mere spændende da det lige så fint lykkedes solide 
Donkey Kong at hale længere og længere ind på Koopa, og stillingen var hen imod 
slutminutterne 13-10. Til allersidst lykkedes det dog Koopa at slå sejren helt fast 

                                                      
7 Dette ord vil sige at man har skilt sig ud fra mængden ved at gøre noget godt 

eller heltemodigt, fx. 
8 Det modsatte af at gøre sig heldigt bemærket. 
9 Legendarisk vil sige mindeværdig. Noget man husker fordi det var så specielt. 

ved at lave 7 point (idet Donkey Kong blev nødt til at satse hele butikken, red.). 
Kampen endte så 20-10 og matchen endte sammenlagt 6-4 til Koopa og vennerne. 
(Buuh!, red,) 
 

Yoshi – Luigi  7-3 
De små Yoshi´er har jo fodbolden som deres absolutte hofdisciplin! En 
sammenligning med sidste landskamp mellem Danmark-Malta er perfekt. På 
resultattavlen står der ganske vist ”kun” 3-0, men det giver et helt forkert billede af 
kampens forløb! Gang på gang rullede angrebene ned mod... (forkortet grundet 
hmmm pladsmangel, red.)... Især Nicolaj og Skjold var evige trusler, og var skyld i, 
at målmanden den dag i dag stadig døjer med susen for ørerne�  Ja, en 
magtdemonstration uden lige! 
Sidste års vinder Alexander Rhee var i dagens kamp en skygge af sig selv, nogle 
ville måske foranlediges til at tro at det var fordi han var træt efter en lang rejse fra 
”djævleøen”, men svaret ligger et helt andet sted, nemlig at de bundsolide 
forsvarskrumtapper10 Kristine, Randrup og ikke mindst Simoni, der kan formå at 
neutralisere selv de største individualister!!... (med sit sikkert gabende kedelige spil, 
unavngivet medlem af red.) 
I rundbold var vi vidne til en historisk kamp. I de efterhånden snart 15 år, jeg har 
været med på lejren som elev og leder, har vi aldrig set en så ”målfattig” kamp. 
Meget tæt var kampen, hvor Yoshi´erne var foran det meste af tiden, men bedst 
som tiden var ved at tikke ud, ja så indtraf det dybt urimelige/uheldige, at vi lige 
præcis blev overhalet på målstregen (nogle ting fungerer åbenbart stadigt efter 
bogen i Jespers Wii, trods svær systemfejl, red.). 
Lille Yoshi er jo en sand mester med et bordtennisbat. Ja Batman er måske 
ligefrem det rigtige navn at hive frem, når man ser ham i aktion!! En sand slagtning, 
mere er der vist ikke at sige om den sag! (ERROR CODE 13214, red.)  
Yoshi´erne med de skarpe skakhjerner var i kondiskak i en klasse for sig, ja rent 
faktisk blev en stilling undervejs skrevet ned og bliver efter sigende brugt i dagens 
undervisning i B-gruppen! (ERROR CODE 4xjE5PeR^6, red.) 
 

Mario – Peach  9(errrrror)-1 
Hold Mario fik slået fast hvorfor spillet hedder MARIO carts, og ikke Peach carts 
eller D... (forkortet, red.)  
 
Den første modstander var Peach, med Maria som holdkaptajn. Første disciplin var 
rundbold, og her var der spænding til det sidste – mest fordi Mario-kaptajnen som 
sidste mand kom til at smide battet uden at have slået en ny batter hjem (til 

                                                      
10 En krumtap vil sige omdrejningspunktet (i fx en motor), red. 



holdkammeraternes store frustration)! Rundboldsejren kom dog i hus til slut. 
Bordtennisdysten blev aldrig rigtig spændende, selvom kaptajnen mest dirigerede 
tropperne fra sidelinjen, efter sine fejlslagne smash.. Især Oliver og Malthe 
imponerede i 3-0 sejren! 
Kondiskak blev desværre en lidt anden historie. Med så stor en føring virkede 
tropperne umotiverede og ukoncentrerede, og der røg først et par officerer og 
siden en dronning, og til sidst faldt vingen. -6. 
I fodboldkampen var der igen stor spænding om udfaldet, da Kaptajn Anders 
missede en tre-fire friløbere på en unaturligt velspillende målmand (Det lugter lidt 
af DOPING!).. Malthe var dog mere mere kølig og holdt med 2 vigtige mål Mario 
inde i kampen. Med en fantastisk slutspurt lykkedes det at sikre en 4-2 sejr. 9-1 til 
Team Mario, der således indtog førstepladsen efter første runde af Sahl-legene! 
 
Mario – Donkey Kong  9(SERIOUS SYSTEM ERROR)-1(BREA KDOWN NOW A 

FACT) 
Dagens anden modstander var Donkey Kong, der måtte inkassere et svigende 
nederlag i Rundboldkampen. Kaptajnen kvitterede med et homerun, og også 
Daniel imponerede med en bold der blev sendt langt op ad banen! 3-0. Næste 
disciplin var Bordtennis, og her blev opgøret straks mere spændende – Donkey 
Kong er et farligt bordtennishold! Flere gange lykkedes det Mario at indhente sin 
modstander efter at have været alvorligt i undertal undervejs, og særligt 
nervepirrende blev det i anden kamp, der endte med begge holds kaptajner i 
finalen! Trods en 4-3 føring til Donkey Kong, var det Marios anfører der 
demonstrerede nerver af stål og iskoldt overblik, og tog sejren hjem med et serve-
es til sidst! 6-0 
Kondiskakken var næste punkt på dagsordenen, og skulle desværre vise sig endnu 
en gang at blive svær for Mario. Stærkt spil fra Donkey Kong samt endnu et 
uheldigt ”dronningeoffer” fra Mario, var afgørende faktorer i skak-nederlaget. 6-1. 
Fodboldkampen skulle igen vise sig at blive lidt af en gyser, da Anfører og 
målmand Henning helt i starten af kampen scorer til 1-0 med et langt udkast der 
ufattelig heldigt rammer målmand Oliver og fortsætter ind i Mariomålet. Meget 
ufortjent føring! Men med det fremragende spil som Mario-holdet lagde for dagen 
fik de lynhurtigt scoret 3 gange og kunne gå til halvleg med en 3-1 føring! 
Spændingen blev dog genskabt da Kaptajn Henning – efter et utal af vanv... 
(censureret grundet urigtighed, red.) forsøg med såvel (kvalificerede, red.) kast fra 
eget mål og skud fra midten af banen (som oftest langt...(forkortet, red.)) 
(censureret, red.) fik kæmpet sig forbi forsvarsheltinden Helene og 
vidundermålmanden Oliver og reducerede til 3-2 med få minutter igen. Her ville 
almindelige hold gå i panik og få gummiben, men Team Mario viste klassen ved at 
scorer ikke mindre en to gange til det fuldt fortjente slutresultat 5-2! Det blev 

således endnu en 9-1 sejr til Mario, der nu for alvor har lagt afstand til de øvrige 
hold i Sahl-legene! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Peach-Luigi 7-3 
Helt spændt på sejr efter at måtte ned mod Mario 9-1 i første runde, 
startede Peach ud med at vinde fodbold 4-1 over Luigi! Der var hård kamp på 
banen, og det endte så galt, at en af Peach's ældre og – skulle man i hvert fald tro 
– mere erfarne kræfter, skød bolden i eget mål! Det blev heldigvis gjort godt igen, 
da tre holdkammerater fra Luigi fik skudt den lille runde så heldigt ind på hinanden, 
at de lavede selvmål. Efter denne pinlige episode holdt Luigi sig tilbage; de var 
tydeligvis bange for at lave endnu et selvmål, og dermed ydmyge sig selv mere end 
tilfældet allerede var. Herefter flød boldene i en lind strøm ind bag Luigis 
forsvarsløse målvogter(e). 
Det var nu blevet tid til rundbold, og Luigi var helt nede i kulkælderen efter 
nederlaget i fodbold. Af medlidenhed gav Peach i denne disciplin sejren til Luigi, så 
det endte 11-6. Det lettede til dels Luigis humør, men det var desværre ikke nok til 
at slå de spilleglade Peaches i bordtennis! Luigi måtte igen se sig besejret, denne 
gang 3-0! Til sidst gjaldt det kondiskak, og der var uden tvivl kamp til stregen! Der 
blev løbet, slået brikker så det føg om ørerne på den leder der observerede brættet, 
og trykket på uret så det sang! Efter at flere brikker havde stået i slag uden at blive 
slået, fik Luigi taget Peach's dronning, som førte til en ringe stilling på Peach's side 
af brættet, men det lod Peach sig ikke slå ud af, og de holdt sig heroisk kørende 
med godt forsvarsspil, som Luigi ikke kunne bryde igennem. Derfor endte det 
således med, at Luigi tabte på tid... altså 7-3 til Peach sammenlagt. Man må sige at 
Peach endelig viste, hvad de formår at præstere, da de viste sig på pointtavlen med 
en storsejr, ok gået gutter, men alt i alt skal I stramme Jer lidt mere an når vi skal 
møde klassehold som fx Donkey Kong! Det kan blive meget bedre – vi vil se 
offervilje, blod, sved og tårer! 

Kong Koopa – Yoshi  6-4   



2. rundes Übermatch startede inde ved bordtennisbordet. Mens Yoshi og Koopa 
selv gik rundt og ledte efter deres respektive bat, gik dinosaurerne og tropperne i 
krig. Efter at dinosaurerne havde ædt deres modstandere i første runde i denne 
disciplin, vendte brættet fuldstændig, og dinosaurerne blev nedslagtet af tropperne 
med 3-0. Tropperne kom dog ned på jorden igen da de gik over til skakken. Her 
blev de udspillet af et stærkt dinosaurhold. Det var udradering både på brættet og 
på uret. Mon ikke tropperne snart skal til at løbe lidt hurtigere, og også trække 
meget hurtigere i kondiskak? 
Tingene blev ikke bedre for Koopa og venner, da de kom ud på fodboldbanen. 
Dinosaurerne kørte rundt med de stakkels tropper, og en velspillende målmand 
hos dinosaurerne tog brodden af de enkelte chancer, tropperne fik. Redaktionen 
hørte dette citat på banen: ”De er jo bare over det hele!”, sagt af en af tropperne, 
selvom tropperne faktisk var to mand i overtal. Da dommeren fløjtede kampen af 
kunne dinosaurerne veltilfredse kigge op på måltavlen og se, at der stod 5-0 til 
dem! Matchen skulle således endnu en gang afgøres i rundbold. Mange af 
tropperne virkede trætte og nedslidte efter afklapsningen i fodbold, og 
dinosaurerne udbyggede deres føring stille og roligt. Desværre for dem gik det lidt 
for stille og roligt, for da der var 4 minutter tilbage, gav tropperne en sidste 
kraftanstrengelse for at løbe points hjem på et slag fra Koopa himself. Det lykkedes 
for dem at få 7 mand stærk hjem, og det var nok til at komme foran 7-5. Dette blev 
også kampens resultat, selvom dinosaurerne gav alt hvad de havde i sig de sidste 
par minutter. Til allersidst hev tropperne godt nok lige 3 gribere i træk ud af ærmet, 
og dermed slog de sejren over dinosaurerne fast! 
 
Således, kære læsere, slut på referaterne af første og anden runde af Sahllegene! 
Donkey Kong har ikke fået lov at lave nogen referater endnu, men vender frygteligt 
tilbage i senere udgaver af nærværende bog. Brasilien er også langsomme startere 
i fodbold, så vent bare til vi har spillet os varme! 
Vi savner dog generelt mere kampgejst til legene... Sådan her skal det helst se ud: 

 
Stillingen efter 1. og 2. runde af 

Sahllegene 
    

Mario  18 
   Kong Koopa    12    
Yoshi  11 
Peach   8 
Luigi   6 
Donkey kong  5 

 
Guldbarrer på spil 

 
Redaktionen udlover guldbarrer til de mest prominente fejlfindere i forhold til hvad 
der står i Sahlmebogen. Vi vil naturligvis oftest have retten på vores side, men er 
argumentationen i orden (for at et udtryk er forkert, eller at et ord ikke er stavet 
rigtigt), kan det sagtens hænde at vi præmierer de heldige (eller måske dygtige?) 
fejlfindere med en guldbar! Så læs flittigt løs! 



 
Måske lejrens rareste mand...? 

 

 
Skaktræningen går i gang... 

 
I dag tirsdag går skaktræningen så i gang. Vi har taget en lille kigger på eleverne 
og deres motivation for at lære nyt, og de virker overraskende nok koncentrerede. 
Læg mærke til at alle øjne lader til at have det samme fokuspunkt, og sådan skal 
det også være! Vel mødt til træningen, folkens! 
 

 

  Ordensinspektion 
                                               
   Værelse 1 0 
   Værelse 2 0 
   Værelse 4 3 
   Værelse 5 2 
   Værelse 6 1 
   Værelse 8 1 
   Værelse 9 2 
   Værelse 11 2 
   Værelse 12 1 
 

                                Sådan ser et nydeligt værelse ud! Værelse 1 
                                fik ingen strafpoint til aftenens inspektion! 
 
Lederne siger tak for god ro og orden. Og redaktionen takker for denne gang og 
håber I fortsætter med at opføre Jer pænt, så der ikke bliver noget at berette om... 
 


